R Letsjinski - A Balijakine, Canpionato URSS 1986.

1.32-28 20-25 2.37-32 14-20 3.41-37 10-14 4.46-41 05-10 5.31-26 20-24 6.36-31
15-20 7.41-36 18-23 8. 33-29.

Il bianco ha dato |la preferenza ad una variante neno ortodossa, piuttosto che
a 8.34-29 23x34 9.39x30 25x34 10.40x29 12-18 11.29-23 18x29 12.35-30 24x35
13. 33x15 con gioco interessante.

8. ... 24x22 9.34-30 25x34 10.40x27 19-24.

In nobdo da evitare un ulteriore canbio con 27-22, 32x23, 19x28 26-21, 31x33,
perché al nero non restava una nossa tanto bella da fare.

11.38-33 17-22 12.27x18 12x23 13.42-38 14-19 14.47-42 08-12 15.44-40 12-18
16. 40-34 02-08 17.50-44 10-15 18.44-40 04-10 19.49-44 07-12 20.34-29 23x34
21.39x30 10-14 22.30-25 19-23 23.44-39 01-07 24.31-27 11-17 25.37-31 07-11
26. 33- 28.

Si curanmente non 26.40-347? per via di 26. ... 24-30 27.35x24 20x40 28.45x34 23-
38 +.
26. ... 14-19 27.25x14 09x20 28.39-33 03-09 29.43-39 09-14.
30. 27- 22.
- - E difficile consigliare al bianco qualcosa di piu
- = == == == decente. Ad esenpio dopo 30.39-34 17-22 31.28x17 11x22
non ha piu possibilita di canbiare con 32. 34-29? 23x34
= =2 5 = IS 33.40x29 per via di 33. ... 22-28! 34.33x22 24x33
- . 35.28x29 16-21 +. Non € migliore nemeno 30.42-37 a
e B e B causa di 30. ... 17-22 31.28x17 11x22 etc. M su
30.48-43 & pronto uno sfondanento a dama: 30. ... 24-
= = = =l 29 32.33x24 19x30 33. 28x10 15x04 34.35x15 04- 10 35. 15x04
= (o R R | 13-19 36.04x22 17x48 etc.
=3 =2
=3
30. ... 18x27 31.31x22 16-21!
Una sorpresa. Probabilnmente il bianco aveva cal colato 32.32-27? (non si puo
proseguire con 32.22-18? 13x22 33.32-27 per via di 23x34! 34.27x27 19-23
35.40x18 24-30 36.35x24 20x47 +.) 32. ... 23x347?7 33.27x09 17x39 34.40x29 14x03
35.45-40 24x33 36.40-34 39x30 37.35x02 etc. Ma ha sbagliato i suoi calcoli,
scoprendo in ritardo 32. ... 21x34! 33.40x16 24-30 34.35x24 20x47 +.

32.42-37 12-18 33. 33-297

Era possibile ottenere naggi or fortuna conplicando il gioco con 33.39-34 18x27
34.34-29 23x34 35. 40x29 24-30 36. 35x24 19x30 37.29-23 (37.37-31? 14-19! 38.31x22
30-34 39.29x40 19-23 40.28x19 17x37 41.26x17 11x22 +.) etc.



33. ... 24x31 34.36x07 18x38 35.07-01.

Il bianco si e aperto un varco a dama, ma ad un prezzo troppo caro.

35. ... 23x32 36.01-34 08-12

Il nero ha una superiorita di materiale abbastanza grande per respingere
m nacce tattiche dell’ avversario tranmite sacrifici e raggiungere un finale
vant aggi oso.

37.34x07 32-37 38.07-29.

La variante 38.07-11 17-21 39.26x17 38-42 etc. non pronetteva niente di buono.

38. ... 38-42 39.29x47 37-42 40.47x11 06x17
Si é ristabilita la parita di materiale, tuttavia il bianco ha abbastanza
problem ; in particolare | e sue pedine sono di sposte troppo passivanente e ci o0

rende la difesa di questa posizione poco attraente.

41.48-42.

Una decisione naturale, per inpedire di proseguire
- = a= 13-18-22-27.

= = = 41. ... 13-18 42.42-37 18-22 43.37-31 20-24 44.31-27
22x31 45.26x37 17-22 46.40-34 15-20 47.39-33 19-23
- 48. 34-30 14-19 49. 30-25 22-27 50. 25x14 19x10 51. 45-40
10-14 52.40-34 14-20!
=
3 K- Un dettaglio interessante: quasi |a stessa posizione

- si e verificata nella partita V.Vigman - V.Virny,

(Canpionato Urss 1982) nella quale | a sola differenza
= sta nella pedina che anziché trovarsi in 20 e
posizionata in 15. In quel caso pero il bianco ha
trovato la salvezza nella seguente naniera: 53.34-30 27-31 54.30x28 31x42
55.28-22 42-47 56.22-17 47x29 57.35-30! etc.

53. 34- 307

Il Gran Maestro di Kiev non ha trovato |la salvezza, che si poteva raggi ungere
con un sorprendente sacrificio: 53.33-29! 24x33 54.35-30 20-25 (54. ... 23-28
55.30-25 20-24 56.34-29 =) 55.30-24 33-38 56.34-30! (& subito perdente 56.37-
32? per via della regola di presa 56. ... 23-29! +.) 56. ... 25x34 57.24-20. F
difficile credere che il bianco riesca a salvarsi, ma ci0 & possibile! 57. ...
38-43 58.20-14 43-48 (che altro?) 59.14-10 48x26 60.10-05 23-29 61.05-14!! La
enornme superiorita che possiede il nero in genere porta alla vittoria, ma in
questo caso non da i risultati sperati. Ad esenpio 61. ... 34-39 62.14-20 29-
34 63.20-09 e poi 64.09-18 =, oppure 61. ... 27-31! 62.14-09! 31-37 63.09-31

37-41 64.31-48 34-40 65.48-34 =
Adesso per0 Balijakine vincera utilizzando una idea standard.

53. ... 27-31 54.30x28 31x42 55. 35-30 20- 24 56. 30x19 42-47 e il bi anco abbandona.



